

“不坐下来跟工会主席推心置腹谈一谈，真不知工会发挥的作用大着呢”

海安工会探索企业“联席会议制度”

此举将使企业党政工三方产生共鸣共振，成为促进企业工会工作、加强工会作为的新抓手新载体

本报讯（特约记者王君东 通讯员刘静义军）“通过今天的活动，我更加了解了工会在企业发展中所起的重要作用。”日前，江苏省海安县高新区（海安镇）总工会在普乐工具有限公司召开首次企业党政工集中联席会，来自区内的50多家企业党政负责人、工会主席代表就企业发展和健全改善劳动关系建言献策，海安鹰球集团董事长申承秀在会后深有感触地说。

联席会上，各方代表商定了党政支持工会主席工作室建设、工会行政联手开展安全生产教育等几项三季度要完成的“规定动作”。海安县总工会主席周于红表示，以此次联席会为开端，该县将在全县企业中普遍推行党政工定期联席会议制度；同时，在镇（街道）层面定期集中规模企业组织开展活动。

据介绍，针对一些企业尤其是小微企业工会难以发挥好劳资关系“润滑剂”和助力发

展“推进剂”作用等问题，海安县总借鉴县、镇工会与政府联席会制度的做法，定期组织企事业单位党政工联席会，通报各自重点诉求和迫切难题，会商解决工作分歧和困难障碍，收到一定成效。参加首次联席会的南通铭安电器有限公司董事长曹洪新说：“不坐下来跟工会主席推心置腹谈一谈，真不知工会发挥的作用大着呢！”通过联席会，部分企业工会干部对企业管理发展和肩负责任也多了一些认识。



防暑降温费是否足额及时发放 作息时间安排是否科学 职工食堂是否干净卫生

陕西省总既“送清凉”又查卫生

本报讯（记者毛浓曦）盛暑如蒸，骄阳似火，露天高温环境中，职工的防暑降温、饮食卫生等工作做的不到位？7月11日，陕西省总、西安市总、碑林区总和新城区总三级工会联动交警、环卫工，启动今年“送清凉”检查慰问活动。

7月3日，祁连山腹地的张掖市肃南县祁连乡、甘肃祁连山项目部驻地。李先林和工友下班途中顺路采摘了一些野菜，还以为和老家的“野山参”一模一样，就让厨师将其切成段焯进锅里。但是，饭后不到20分钟，11名工友开始头晕、口齿不清。

一看情况不妙，现场人员立即将11名工友送往附近的祁连乡卫生院，简单处理后，又转院到附近的酒钢公司镜铁山矿医院，但矿区医疗条件有限，只能紧急转往酒钢医院。

“这是严重的食物中毒！”7月3日19时28分，酒钢医院院长傅汉中接到电话，迅速启动了突发公共卫生事件应急预案，成立了以院长为总指挥的应急抢救小组，开通了群体性抢救绿色通道。

19时50分，酒钢医院从人员到物资，从药械到病房，所有应急准备工作全部到位。一场抢救生命的攻坚战打响了！

20时40分，6个抢救治疗小组迅速对先期到来的6名中毒患者进行了详细检查，很快制定出救治方案，洗胃、催吐、吸氧、输液，监测各项生命体征……急救室内，救治人员发现6名中毒患者全部出现面色潮红、瞳孔散大等症状。

7月4日凌晨1时10分，当第二批5名中毒患者被抬下救护车后，所有成员按分工，洗胃、心电监护……

有2位患者因接触毒物时间过长，已陷入重度昏迷状态，随时有生命危险。医护人员的心提到了嗓子眼。傅汉中亲自指挥抢救，沉着地下达着一条条抢救医嘱，胸外按压、气管插管、给予紧急对症抢救处理……

天边露出曙光，抢救小组陆续报告：

患者自主呼吸恢复，放大的瞳孔逐渐缩小，出现自主心律……现场每个人悬着的心终于落地了。

同时，兰大二院的两位专家也紧急从兰州赶来，对病人进行诊断和治疗，保证病人尽快脱离危险，早日康复……经过紧张抢救和妥善救护，截至7月8日晚，11名农民工全部转危为安。

兰大二院ICU科室主任曹雯在评价这次救治过程时说，酒钢医院从初期接诊起，都做得及时、恰当，全面、到位，及时挽救了患者的生命。

据了解，该县每年都召开由各乡镇、企业

省总今年的“送清凉”活动以“排查隐患送清凉，安全生产保健康”为主，即日起，省总本级组成10个检查慰问组，在全省开展安全承诺签名和“送清凉”检查慰问活动。此前，省总下发通知，要求“送清凉”活动要围绕职工的生产生活环境，高温劳动防护、饮食卫

生状况等内容，重点对高温作业车间、建筑施工工地、公共交通运输等进行走访慰问并开展监督检查。通知对监督检查要点列得十分具体，如：作息时间安排是否科学、工作强度是否合理、防暑降温费和高温津贴发放是否足额和及时、职工食堂是否干净卫生、生熟食案是否分开等。

据介绍，陕西省总今年进一步加大“送清凉”活动力度，将其纳入“安康杯”竞赛活动及工会年度考核目标。省总本级的“送清凉”资金实现“三级跳”，从2012年的10万元提高到今年的50万元。省总还要求，各级工会投入资金要比上一年增加10%以上。

据介绍，陕西省总今年进一步加大“送清凉”活动力度，将其纳入“安康杯”竞赛活动及工会年度考核目标。省总本级的“送清凉”资金实现“三级跳”，从2012年的10万元提高到今年的50万元。省总还要求，各级工会投入资金要比上一年增加